
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 22                                                      

Il Giudice Sportivo Nazionale Avv. Marco Stefano Marzano  con  Avv. Sebastiano   

Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Dott.ssa Rosella   

Santoro,   Avv. Alessandro Rosi,   Avv. Annamaria Quaranta,   Avv. Carlo Ghia,   

segretaria Sig.ra Lorella Di Giacomo, ha omologato le gare:                      

                                                                                

Serie A1  /M                                                                    

N. 00109 ITAS TRENTINO TN               SIR SAFETY SUSA PG            2-3        

(25-19/18-25/22-25/25-23/11-15)                                                 

         Arbitri: CAPPELLO GIANLUCA-ZANUSSI UMBERTO                              

N. 00111 GAS SALES BLUENERGY PC         ALLIANZ MILANO                3-1        

(27-25/25-18/18-25/25-19)                                                       

         Arbitri: VAGNI ILARIA-BRANCATI ROCCO                                    

N. 00112 TOP VOLLEY CISTERNA LT         VERO VOLLEY MONZA             1-3        

(25-20/23-25/23-25/22-25)                                                       

         Arbitri: CARETTI STEFANO-ZAVATER MARCO                                  

N. 00113 PALLAVOLO PADOVA               WITHU VERONA                  2-3        

(21-25/22-25/25-20/29-27/17-19)                                                 

         Arbitri: BORIS ROBERTO-PIANA ROSSELLA                                   

N. 00114 VALSA GROUP MODENA             GIOIELLA PRISMA TARANT        3-1        

(25-22/25-16/20-25/25-18)                                                       

         Arbitri: POZZATO ANDREA-ROSSI ALESSANDRO                                

                                                                                

Serie A2  /M                                                                    

N. 00627 KEMAS LAMIPEL S.CROCE          TONNO CALLIPO VV              3-0        

(25-23/25-20/25-17)                                                             

         Arbitri: PAPADOPOL VERONICA MIOARA-NAVA STEFANO                         

N. 00628 AGNELLI TIPIESSE BG            CONAD REGGIO EMILIA           3-0        

(25-18/25-18/25-22)                                                             

         Arbitri: VENTURI GIULIANO-PRATI DAVIDE                                  



N. 00629 GCONSOLI MCDONALD'S BS         CONSAR RCM RAVENNA            0-3        

(24-26/20-25/19-25)                                                             

         Arbitri: MERLI MAURIZIO-PRISTERA' RACHELA                               

N. 00630 BCC CASTELLANA BA              HRK MOTTA DILIVENZA TV        2-3        

(25-22/20-25/20-25/28-26/11-15)                                                 

         Arbitri: DI BARI PIERPAOLO-CHIRIATTI STEFANO                            

N. 00631 TINET PRATA PORDENONE          POOL LIB.CANTU'CO             1-3        

(23-25/25-21/22-25/17-25)                                                       

         Arbitri: JACOBACCI SERGIO-CLEMENTE ANDREA                               

N. 00632 BAMACQUA S.BERNARDO CN         DELTAGROUP PORTO VIRO         3-0        

(25-15/25-16/25-22)                                                             

         Arbitri: SELMI MATTEO-SANTORO ANGELO                                    

N. 00633 CAVADELSOLE LAGONEGRO          VIDEX GROTTAZZOLINA FM        3-0        

(25-23/25-18/25-18)                                              

         Arbitri: DE SIMEIS GIUSEPPE-GASPARRO MARIANO                            

                                                                                

Serie A3  /M Girone A                                                         

N. 01134 DA ROLD LOGISTICS BL           ABBA PINETO  TE               3-2        

(30-28/22-25/22-25/28-26/15-08)                                                 

         Arbitri: LORENZIN RUGGERO-SABIA EMILIO                                  

N. 01135 GEETIT BOLOGNA                 SOL LUCERNARI VI              3-0        

(25-18/25-19/25-14)                                                             

         Arbitri: RUSSO ROBERTO-SCOTTI PAOLO                                     

N. 01136 STADIUM P.MIRANDOLA            MOYASHI GARLASCO              1-3        

(25-23/22-25/29-31/19-25)                                                       

         Arbitri: PERNPRUNER MARCO-CECCONATO LUCA                                

N. 01137 VIGILAR FANO PU                MONGE-GERBAUDO CN             3-0        

(25-21/25-23/25-22)                                                             

         Arbitri: SALVATI SERENA-GRASSIA LUCA                                    

N. 01138 VOLLEYTEAM SAN DONA VE         GAMMACHIMICA BRUGHERIO        0-3        

(20-25/23-25/23-25)                                                             

         Arbitri: ARMANDOLA CESARE-LICCHELLI ANTONIO                             

N. 01139 MEDSTORE TUNIT MC              T.M.B.MONSELICE PD            3-0        

(25-21/25-21/25-16)                                                             

         Arbitri: GIULIETTI FABRIZIO-GALTERI ANDREA                              



N. 01140 WIMORE PARMA                   ERMGROUP SAN GIUSTINO         1-3        

(23-25/25-14/14-25/21-25)                                                       

         Arbitri: KRONAJ DAVID-MARIGLIANO ANTONIO GIOVANNI                       

                                                                                

Serie A3  /M Girone B                                                           

N. 01284 QUANTWARE NAPOLI               SSD SABAUDIA                  3-0        

(27-25/25-23/26-24)                                              

         Arbitri: COLUCCI MARCO-STANCATI WALTER                                  

N. 01316 FARMITALIA CT                  WOW GREEN HOUSE AVERSA        3-0        

(30-28/25-21/25-20)                                                           

         Arbitri: PECORARO SERGIO-CIACCIO GIOVANNI                               

N. 01317 QUANTWARE NAPOLI               OMIFER PALMI RC               0-3        

(23-25/24-26/21-25)                                                             

         Arbitri: ADAMO GIORGIA-GROSSI DARIO                                     

N. 01318 AURISPA LIBELLULA LE           SIECOSERVICE ORTONA CH        2-3        

(25-21/25-16/21-25/22-25/12-15)                                                 

         Arbitri: PALUMBO CHRISTIAN-COLUCCI MARCO                                

N. 01319 LEO SHOES CASARANO LE          MAURY'S COMCAVI VT            0-3        

(19-25/18-25/22-25)                                                             

         Arbitri: VECCHIONE ROSARIO-AUTUORI ENRICO                               

N. 01320 SMI ROMA                       AVIMECC MODICA RG             3-1        

(25-16/20-25/25-21/25-22)                                                       

         Arbitri: ORANELLI ALESSANDRO-PROIETTI DEBORAH                           

N. 01321 SSD SABAUDIA                   SHEDIRPHARMA SORRENTO         3-2        

(20-25/20-25/25-19/25-22/19-17)                                                 

         Arbitri: FONTINI SIMONE-MAROTTA MICHELE                                 

N. 01322 VOLLEY  MARCIANISE             M2G GREEN STAMPLAST BA        0-3        

(25-27/23-25/28-30)                                                             

         Arbitri: TALENTO MATTEO-MORGILLO DAVIDE                                 

                                                                                 

Ha adottato i seguenti provvedimenti                                            

Gara A1  /M Gara N. 00113 Squadra: WITHU VERONA                                  

Allenatore: STOYTCHEV RADOSTIN STETOSLAVOV(096435)                               

Provvedimento: Ammonizione                                                       

Gara A2  /M Gara N. 00630 Squadra: BCC CASTELLANA BA                             



Atleta:     PRESTA LUCA                   (2534893)                              

Provvedimento: Ammonizione                                                       

Gara A2  /M Gara N. 00630 Squadra: HRK MOTTA DILIVENZA TV                        

Atleta:     ACQUARONE ALESSANDRO          (2517277)                              

Provvedimento: Squalifica per giornate   1                                       

per somma di penalità, già ammonito in gara precedente (4 penalità)              

Gara A3  /M/Girone A  Gara N. 01134 Squadra: DA ROLD LOGISTICS BL                

Provvedimento: Multa  Euro       800                                             

per aver, propri sostenitori, dato sfogo ad intemperanze tali da provocare una   

una transitoria interruzione dell'incontro                                       

Gara A3  /M/Girone A  Gara N. 01134 Squadra: ABBA PINETO  TE                     

Atleta:     PARIS MATTEO                  (1613556)                              

Provvedimento: Ammonizione                                                       

Gara A3  /M/Girone A  Gara N. 01134 Squadra: DA ROLD LOGISTICS BL                

Provvedimento: Multa  Euro       120                                             

per aver, propri sostenitori, ripetutamente offeso atleti del sodalizio ospitato 

Gara A3  /M/Girone A  Gara N. 01134 Squadra: DA ROLD LOGISTICS BL                

Provvedimento: Multa  Euro        80                                             

per aver, propri sostenitori, rivolto isolate offese agli arbitri nel 5° set     

Gara A3  /M/Girone A  Gara N. 01134 Squadra: DA ROLD LOGISTICS BL                

Dirigente:  ZANOLLI RICCARDO              (492767)                               

Provvedimento: Ammonizione                                                       

per comportamento protestatario nel 5° set                                       

Gara A3  /M/Girone A  Gara N. 01134 Squadra: DA ROLD LOGISTICS BL                

Atleta:     MACCABRUNI FILIPPO            (2684638)                              

Provvedimento: Ammonizione                                                       

                                                                                 

ISTANZA – OMOLOGA 

GARA N°1134 – A3M – DA ROLD LOGISTIC BL – ABBA PINETO TE del 12/02/2023 

Il GIUDICE SPORTIVO NAZIONALE 

Letti gli atti ufficiali e l’istanza fatta pervenire a questo Ufficio dal 
sodalizio VOLLEY PINETO SSD a R.L. in merito ad una riferita irregolarità 
regolamentare nello svolgimento dell’incontro in oggetto siccome riferita 
tale da compromettere l’omologa della gara con il risultato conseguito sul 
campo, nonché acquisite informative integrative a chiarimento del rapporto 
di gara, sia da parte del primo arbitro, che dal delegato arbitrale presente 
all’incontro  



CONSIDERATO 

 che il sodalizio Volley Pineto, nel merito, ha in atti eccepito, sia 
la mancata rilevazione da parte della coppia arbitrale di un fallo 
di gioco riferito commesso dal “libero” della squadra antagonista 
sul punteggio di 27-26 del quarto set, con contestuale irregolare 
aggiudicazione del parziale al sodalizio Da Rold Logistic, che il 
susseguente illegittimo rifiuto da parte del primo arbitro di propria 
richiesta di Video-Check per la verifica a immagini rallentate del 
predetto fallo di gioco; 

 che ancor prima e in via preliminare, il sodalizio Volley Pineto, 
nella parte motiva dell’atto introduttivo, ha altresì contestato 
un’avvenuta irregolare registrazione dei momenti temporali di 
formalizzazione della istanza, con particolare riguardo a quello 
confermativo, il quale, a detta del sodalizio reclamante, 
contrariamente a quanto riportato nel referto di gara, si sarebbe 
concretizzato entro il termine perentorio di cui al comma 4, 
dell’Art.23 del Reg. Giurisdizionale; 

Tutto ciò considerato 

OSSERVA 

Richiamato quanto strettamente disposto dai commi 3 e 4 dell’Art.23 del 
Regolamento Giurisdizionale riguardo ai requisiti soggettivi e oggettivi 
necessari alla regolare formalizzazione e perfezionamento della prima 
fase di istanza avverso il risultato di gara, nel caso portato 
all’attenzione di questo Ufficio, l’esame degli atti ufficiali, così 
come di quelli integrativi a chiarimento successivamente acquisiti, di 
concerto con il tenore dello scritto rassegnato al termine della gara 
dal capitano del sodalizio Volley Pineto a conferma dell’istanza e 
allegata al referto, di natura confessoria in punto di cristallizzazione 
del momento temporale di presentazione, contraddicono quanto sostenuto 
dall’ente reclamante in merito alla sussistenza dell’elemento oggettivo 
per l’ammissibilità dell’istanza avverso l’omologa della gara con il 
risultato conseguito sul campo.  

Nello specifico, non essendo in discussione che la gara sia terminata 
alle ore 20.40, l’annotazione “20:58” vergato di pugno dal capitano del 
sodalizio Volley Pineto in calce allo scritto confermativo dell’istanza, 
è prova esaustiva della chiara intempestività nella presentazione di 
tale atto rispetto al termine, prescritto a pena di inammissibilità, 
utile per il regolare perfezionamento della prima fase della procedura 
contestativa.  

In ragione di tale precludente vizio procedurale, siccome determinante 
preliminare e risolutiva inammissibilità dell’istanza, appare del tutto 
superfluo e ininfluente ai fini dell’omologa dell’incontro con il 
risultato conseguito sul campo, lo scrutinio della sussistenza e 
rilevanza dell’errore tecnico-valutativo commesso dal primo arbitro in 
occasione dell’azione contestata, che pur sembrerebbe essere stato 
effettivamente posto in essere, così come l’esame della riferita mancata 
considerazione della istanza di verifica a mezzo Video-Check dell’azione 
in contestazione, la quale, dalle risultanze acquisite, a tutto voler 
concedere, non sembra sia stata posta all’attenzione della coppia 
arbitrale, né comunque preceduta da rituale richiesta nei modi 
regolamentari. 



Per i suddetti motivi, visto il comma 4 dell’Art.23 del Regolamento 
Giurisdizionale 

 

DELIBERA 

di respingere l’istanza presentata dal Sodalizio VOLLEY PINETO SSD a R.L., 
in quanto preliminarmente inammissibile e di omologare l’incontro in 
oggetto con il risultato conseguito sul campo. 

 

 

Affisso in Roma il 16/02/2023                                                   

                                                                                

                                  IL GIUDICE SPORTIVO NAZIONALE                 

                                 F.to Avv. Marco Stefano Marzano                


